

中国科学院西安分院  
陝西省科學院

---

党风廉政建设和反腐倡廉  
典型案例警示教育简报

2020年第5期

(总第24期)

分省院监审处编

2020年6月23日

端午节将至，为严格落实中央八项规定及其实施细则精神，结合陕西省委近期开展的赵正永严重违纪违法案以案促改工作、领导干部违规插手干预工程建设专项整治以及中科院“四风”问题专项整治工作相关要求，监审处特摘编省纪委监委、西安市纪委监委近日通报的党员领导干部违规收送礼金礼品典型案例，希望分省院各单位紧盯关键节点，将巩固和深化党员领导干部违规收送礼金礼品问题与各类专项整治工作结合起来，持续发力，推动专项治理走深走实，教育并提醒广大党员干部及职工对照纪律规定和典型案例反思自身偏差，以自身净换来自身轻、自身硬，共同营造分省院系统风清气正的良好政治生态。

---

**案例一：陕西延长石油（集团）有限责任公司原党委书记、董事长，省人大财经委员会副主任委员沈浩违规收送礼金礼品问题。**2009年至2015年11月，沈浩任陕西延长石油（集团）有限责任公司党委书记、董事期间，违规收受礼金人民币25万元（以下未标明币种均为人民币）、美元103万元、黄金17.97千克、价值61.8万元的购物卡、60枚收藏类钱币、14幅书画作品、1件木雕如意和其他礼品。2008年春节前至2012年春节前，沈浩先后5次送给时任省发展和改革委员会副主任贺久长共计10万元购物卡。沈浩还存在其他违纪违法问题。2020年2月，沈浩受到开除党籍处分，取消退休待遇，违纪资金被收缴，涉嫌犯罪问题移送检察机关依法处理。

**案例二：渭南市白水县委原副书记、县长张全才违规收受礼金礼品问题。**2014年至2019年，张全才任白水县委常委、常务副县长，县委副书记、县长等职务期间，违规收受共计19.5万元礼金和价值12.3万元烟酒等礼品。张全才还存在其他违纪问题。2020年5月，张全才受到党内严重警告处分，被调离工作岗位，违纪资金被收缴。

**案例三：汉中市西乡县委常委、县委统战部部长杨先春违规收受礼金礼品问题。**2014年1月至2019年3月，杨先春任西乡县住建局局长，西乡县委常委、县委统战部部长期间，违规收受礼金礼品共计10.5万元。2019年2月、3月，杨先春先后向省纪委违规收送礼金专用账户上缴收受的礼金共计6.5万元。2020年1月，杨先春受到党内警告处分，其他未上缴的违纪资金被收缴。

**案例四：咸阳市礼泉县原农牧局党委书记、局长陈继锋违规收受礼金问题。**2016 年至 2019 年，陈继锋任礼泉县农牧局党委书记、局长期间，在春节、中秋节等节日期间收受礼金共计 8.7 万元。陈继锋还存在其他违纪违法问题。2019 年 9 月，陈继锋受到开除党籍、开除公职处分，违纪资金被收缴，涉嫌犯罪问题移送检察机关依法处理。

**案例五：榆林市神木市公安局原党委委员、副局长张云泽违规收受礼金礼品问题。**2016 年至 2019 年 10 月，张云泽任神木市公安局党委委员、副局长期间，违规收受共计 7 万元礼金和价值 33.87 万元的茅台酒。张云泽还存在其他违纪违法问题。2020 年 4 月，张云泽受到开除党籍、开除公职处分，违纪资金被收缴，涉嫌犯罪问题移送检察机关依法处理。

**案例六：西安市原规划局副局长肖青利违规收受礼金礼品等问题。**2015 年至 2017 年，肖青利任西安市规划局副局长期间，利用职务便利，收受徐某某一块 100 克的黄金，价值 2.65 万元；收受地产商朱某某面值 5000 元的世纪金花购物卡 9 张，价值 4.5 万元；收受地产商史某某送的画作 5 幅，经鉴定价值 46.3 万元。肖青利还存在其他严重违纪违法问题。2019 年 2 月，肖青利受到开除党籍、开除公职处分，违纪所得被收缴。2019 年 11 月，肖青利因犯受贿罪，被判处有期徒刑九年，并处罚金 80 万元，受贿所得赃款赃物被依法没收，上缴国库。

**案例七：西安市公安局刑事侦查局原党委委员、副局长党凯军违规收受礼金礼品问题。**2016 年至 2019 年，党凯军任西安市公安刑事侦查局党委委员、副局长期间，多次违规收受葛某某

等二人（已经另案处理）礼金礼品，其中 2016 年春节前，收受国窖 1573 酒三箱、现金 2 万元；2018 年春节前，收受蓝色 3 公斤装茅台酒两瓶；2019 年春节前，收受红色 3 公斤装茅台酒一瓶、现金 1 万元。党凯军还存在其他违纪违法问题。2019 年 12 月，党凯军受到开除党籍、开除公职处分，违纪所得被收缴；涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

**案例八：长安区城市管理和综合执法局新华路市场管理所原所长胡军升违规收受礼金问题。**2018 年 4 月至 2019 年 8 月，胡军升在任新华路市场管理所所长期间，陕西长安华东商业运营管理有限公司秦某某每月送给胡军升 2000 元，共 17 个月合计 3.4 万元，胡军升予以收受。此外，胡军升在 2017 年中秋节、2018 年春节和中秋节、2019 年春节还分别收受秦某某所送 3000 元、2 万元、3000 元和 5000 元，以上 4 次共计 3.1 万元。胡军升还存在其他违纪违法问题。组织调查期间，胡军升主动交代问题并上交违纪违法所得。2019 年 11 月，胡军升受到留党察看一年、降低岗位等级处分。

**案例九：雁塔区民政局福利生产站(雁塔区福利彩票管理站)原负责人张发违规收受礼金等问题。**2017 年初至 2018 年 5 月，张发任雁塔区福利彩票管理站负责人期间，利用职务便利，在投注站的设立、移机、停机、“快乐十分”上线等业务审批中，接受可能影响公正执行公务的宴请、唱歌等活动；接受投注站业主 2.5 万元现金和价值 3950 元的旅游消费。张发还存在其他违纪问题。2019 年 10 月，张发受到留党察看一年处分，2019 年 11 月，受到撤职处分。